

九江市总体国家安全观知识竞赛 获奖结果出炉! 快看看有你吗?



你也可以在掌中九江的“政务”频道,找到“九江市总体国家安全观知识竞赛成绩查询”入口,查看自己的竞赛成绩。

4月10日~20日,市委宣传部、市委国安办、市直机关工委、市国家安全局和掌中九江联合举办了总体国家安全观知识竞赛,全市各县(市、区)积极组织广大人民群众踊跃参与,广大民众的国家安全意识得到切实增强。近日,根据竞赛规则,主办单位从中评选出5个最佳县区予以通报表扬,并作为今年国家安全工作督查和考核依据,评选出优秀个人100名,给予一定的物质奖励。

获奖名单:
这次评选出:最佳县区(5个)——武宁、共青、修水、瑞昌、浔阳区和100个先进个人。(请扫描下方二维码)

领取奖品时间和方式:
请获奖人员于5月10日前,将本人邮寄地址报送给《掌中九江》编辑部,主办方将以邮寄的形式发放奖品,联系电话:8505892

如果中奖名单中有你,请扫码在掌中九江留下你的邮寄信息吧!(姓名、手机号、邮寄地址)

注意事项:
1. 报送邮寄地址时,需同时报送个人姓名和手机号码,以便确认获奖者身份;
2. 逾期未报送个人邮寄地址的视为自动放弃。



扫码查看获奖名单



(扫码下载客户端,看更多新闻)



融媒体中心 出品

随着疫情防控形势逐渐稳定,我市经济发展逐步回暖,百姓生活也正在恢复常态。掌中九江民声直通车频道接到许多市民的留言咨询,为更好服务市民、网友,掌中九江开设《九妹帮你问》栏目,每周二、四、六推出,就网友提出的问题、相关政策邀请有关部门进行解答。

九妹帮你问 | 夫妻婚前各有申请一套公租房 婚后是否要退回一套? 如果购买部分产权是否可以继续使用?

九江报业融媒记者 袁海飞

网友提问:

大中路洪兴大药房乱卖药,本人3月26日早上买杜仲30克2元4角,3月28日买杜仲30克要3元。请问有没有人管?

九妹回复:

经市场监督管理局调查,群众两次购买的杜仲系不同厂家生产,出厂价格不一样,进价每克相差0.02元,故30克就相差了0.6元。

网友提问:

个人失业证是否需要年检,几年年检一次,在哪里年检。自由职业者是否有失业福利,在哪领取?

九妹回复:

经人力资源和社会保障局核实,一、持有个人失业证《就业失业登记证》的人员享受相关就业创业扶持政策需要年检。持证人员在办理就业失业登记证的县(区)公共就业人才服务局窗口进行年检,一般一年一次。二、自由职业者因没有参加失业保险,不能享受失业保险待遇。同时具备下列条件的失业人员可以领取失业保险金:1、按规定参加失业保险,所在单位和本人已按照规定履行缴费义务满一年的;2、非本人意愿中断就业的;3、已办理失业登记,并有求职要求。

网友提问:

根据九江市中招政策,浔阳区、开发区和八里湖新区属于中心城区,可报市直高中。请问,濂溪区现在属于不属于九江市中心城区,如不属于,作为众多市级机关所在地的濂溪区是因何原因未能和开发区、八里湖新区一样列入中心城区的呢?

九妹回复:

经濂溪区教体局核实,按我市目前中招政策,市直中学的招生对象为中心城区的浔阳区、开发区和八里湖新区户籍居民子女。原因主要是因为

上述三区没有自属高中,少量自属初中,绝大多数中学均为市教育局直属管理,三区教育行政部门相应的行政管理及职能也不完备,所以由市教育局中招办对三区学生入学进行统筹招生管理。濂溪区具有从幼儿园至高中的完整教育资源以及配套的教育行政管理部门,按照国家、省市的教育管理政策法规,基础教育采取县级人民政府为主的管理体制,所以濂溪区辖区内的学生入学问题由其自行行使行政职能负责安排。

网友提问:

想咨询下,夫妻婚前各有申请一套公租房。后面结婚了是否要退回一套,如果购买部分产权是否可以继续使用?

九妹回复:

市住房保障中心工作人员已与群众联系,得知其单身时申请并中签的公租房。公租房申请是以家庭为单位的申请,夫妻婚前各有申请一套公租房,婚后夫妻双方作为一个家庭只能享受一套公租房,可选择一套公租房继续居住,另一套公租房办理退房手续。即使在一方已购买完全产权情况下,另一方仍需办理退房手续,只能保留一套公租房不能重复享受。

网友提问:

我有辆钱江骑挂挡摩托车,车一直没骑,现已被偷了,请问摩托车牌照要取消吗?到哪里取消?怎么取消?要带什么材料才能取消?

九妹回复:

依据《机动车登记规定》中华人民共和国公安部令124号第四十八条规定:已注册登记的机动车被盗抢的,车辆管理所根据刑侦部门提供的情况,在计算机登记系统内记录,停止办理该车的各项登记和业务。被盗抢机动车发还后,车辆管理所应当恢复办理该车各项登记和业务。

今日关注 有好生态才有好作品 网文平台与作者应当唇齿相依

近日,因一份2019年版的旧合同,中国领先的网络文学平台阅文集团引发舆论广泛关注。部分网文作者称要发起“5.5断更节”,停止更新以示抗议。阅文集团回应称,网传“全部免费阅读”不实,将与作家们进行广泛沟通,对不合理条款进行修改,并启动系列作家恳谈会。

从国内热播影视剧《琅琊榜》《花千骨》,到走出国门、圈粉海外的《陈情令》《扶摇皇后》,网络文学持续为我国文化产业发展贡献了许多广受欢迎的好故事。二十多年来,网络文学由最初的星星之火发展到体量庞大、规模惊人,已成为我国当代文艺的重要组成部分,甚至与美国好莱坞大片、日本动漫、韩国偶像剧并称为“世界四大文化奇观”。

统计显示,中国网络文学用户数量持续增加。2019年底,网络文学的读者已达4.55亿人,创作者高达1755万人。体量庞大的读者群体和创作群体,一起扩大了网络文学的市场容量,激活了庞大发展潜力。

近些年,网络文学正逐渐主流化,得到

社会认可。一方面,去消费化、去娱乐化、去低俗化的网络文学,与社会生活的关系越来越紧密,精品化、多元化、多题材、多类型的网文创作触达并吸引了更广泛的受众。另一方面,不少优秀玄幻、历史题材作品等客观上弘扬了中华优秀传统文化,不少现实题材反映了中国风貌,共同让中国故事在海外受关注。

网络文学的繁荣,是在相关主管部门的指导下,内容平台与创作者共同努力的结果。数以万计的优质作者及其作品,成就了题材多元、内容优质、读者众多的阅读平台;逐渐壮大的网络文学平台,则成了作者的坚实后盾,为作者提供了创作激励、培训与版权运营等资源支持。

以发现作者为例,网文平台保持对新作家的关注,当其作品免费更新到一定字数,编辑会根据市场表现选择有潜力的作品进行签约、推广;而在提升文学作品的社会价值和经济效益、反哺创作者方面,平台推出的VIP付费阅读模式,则使优质创

作者劳有所得、安于创作。

如今,网络文学作者与内容平台之间可谓唇齿相依。良性的网络文学生态,使得大量优秀网络文学作品得以孵化、开发、衍生,触达更广泛的受众,也让一个个新生代潜力作家脱颖而出,源源不断地壮大了网络文学人才队伍。一部接一部的优质作品,也激发了内容平台、网络文学的动能,为我国文化产业的高质量发展提供源源不断的活水。

文艺是民族精神的火炬,是时代前进的号角。《中共中央关于繁荣发展社会主义文艺的意见》明确提出,“要大力发展网络文艺”。而实现网络文艺的繁荣,离不开健康的网络文学生态,离不开宽松、有保障的创作环境,也离不开清晰的版权归属和畅通的维权机制。

宽松,意味着让创作者在不受权益之困、不受灵感之扰的前提下,安于创作、乐于创作,稳定高产;保障,意味着通过产业链延伸,让优秀网络作品的价值在影视、动画、游戏等多领域得到充分开发,使创作者能更有

获得感,在创作中得到成长,使作品得到应有的尊重和鼓励,让更多优秀网络文艺作品呈现出百花齐放、蓬勃发展的生动景象。

从这个角度看,创作者和内容平台之间更应当在收益的分配与权益的保护之中找到共赢共生的平衡点。好生态离不开好作者,优质作者源自健康的生态。面对争议,平台与作者都应该理性、克制,在法制轨道上耐心地共同协商,尽快达成共识,回到网络文学发展的正轨上。

从大局出发,中国网络文学产业应巩固既有优势,共同打造更多具有产业链上下游资源优势、IP开发优势、IP价值联动优势的内容平台。同时,借助创作保障制度、签约作家制度、创作激励制度、福利保障制度、版权运营制度等机制,在法律范围内保护创作者的权益,激发创作者活力。如此,才能让网络文学成为繁荣社会主义文化事业的生产力军,在更广阔的世界舞台续写传奇,继续为“讲好中国故事”助力。

(新华每日电讯)

捍卫“脚底下的安全”

最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合下发《关于办理涉窨井盖相关刑事案件的指导意见》(以下简称《意见》),对依法惩治盗窃、破坏窨井盖以及相关职能部门失职渎职犯罪相关法律适用作出明确规定。

随着城市建设的快速发展以及配套的排水、排污、供水等设施的逐步完善,马路上、街道上、人行道上的窨井盖随处可见。小小窨井盖,既见证了市政设施的不断完善,又关乎行走上面的车辆和行人的安全。近年来,窨井“吃人、伤人”事件时有发生,仅2017至2019年新闻媒体报道的窨井“吃人、伤人”事件就有70余件。涉窨井盖相关犯罪,严重侵犯了人民群众生命、财产安全,社会反映强烈,必须加强对涉窨井盖相关犯罪的打击,切实捍卫人们“脚底下的安全”。

梳理一些案例可以发现,人们不幸坠入窨井的主要原因,就是窨井盖被窃走或挪移。因而,就该以严密的法律体系和严肃地问责,让那些贪图小利而无视公共利益和他人安全的盗窃、破坏窨井盖者承担法律责任。根据《意见》,盗窃、破坏人员密集往来的非机动车道、人行道以及车站、码

头、公园、广场、学校、商业中心、厂区、社区、院落等生产生活、人员聚集场所的窨井盖,足以危害公共安全的,依法以危害公共安全罪定罪处罚,这无疑将对盗窃、破坏窨井盖的行为形成有效打击和有力震慑。

此外,生产作业不规范,安全防范不到位,窨井设计、施工不合理,生产、销售伪劣窨井盖等,也是威胁众人“脚底下的安全”的一大原因。《意见》对生产、销售不符合安全标准、行业标准窨井盖等行为的定罪也予以明确。剑指这些行为,相当于对设计者、生产者、销售者、施工者念上了“紧箍咒”,倒逼其认真对待窨井盖,不得马虎大意。《意见》还规定,对窨井盖负有管理职责的工作人员,因疏于管理、怠于履职导致人员坠井等事故,致人重伤或者死亡的,分别以过失致人重伤罪、过失致人死亡罪定罪处罚,为相关管理者敲响了警钟。

值得注意的是,以往的坠入窨井事件中,绝大部分被害人难以找到责任承担者,或者各个单位之间推诿扯皮,导致其损失迟迟得不到赔偿。而根据《意见》,凡是发生人身伤亡事件的,公安部门均应为刑

事案件调查处理,这显然有利于查清责任主体,维护被害人权益。

窨井盖虽小,却关乎不特定多数人的“脚底下的安全”,没有理由不予重视。《意



新华社 商海春 作

见》细化了各种情形下破坏窨井盖行为的定罪处罚,有助于司法机关更有针对性地打击涉窨井盖的各类犯罪行为,更好地守护人民群众生命财产安全。(江西日报)

直抒己见 复苏中,我们看到哪些不一样

“流动的中国”又回来了。今年的“加长版”“五一”假期,长三角铁路连续4天单日旅客发送量突破百万人次,假期首日全国接待国内游客总人数超2300万人次,600岁的故宫迎来了恢复开放后的首批游客……假期一到,人们走出家门,拥抱山河湖海,沐浴温暖阳光。

城市的“夜”又热闹起来了。大唐不夜城步行街,穿汉服戴口罩的“小姐姐”们走上街头自拍;重庆洪崖洞景区,翻滚的火锅冒出一阵阵热辣香气。支付宝数据显示,“五一”期间全国“夜经济”加速回暖,假期前三天消费比清明假期增加30%。服务业与百姓生活休戚相关,这个假期里我们看到,各地复工复产、复市复业在加速推进,街巷之间,烟火气在慢慢升腾。

新业态新模式“火”起来了。今年“五一”期间,“云”端消费势头依旧强劲。“五五购物节”开启,天猫上海商品1分钟成交额破亿元;菜鸟数据显示,“五一”假期前3天,全国产生的物流订单量同比增加45%。直播带货、无接触配送、在线办公、互联网医疗……疫情期间,各类新业态新模式不断涌现。困难的另一面往往是机遇。练好新本领,拓展新思路,变被动为主动,我们就能化危为“机”,闯出一片新天地。

由于疫情原因,这个“五一”假期注定与以往不同。戴口罩、测体温、预约参观、限量游览……手机里,人们多了一个健康“绿码”;餐桌上,公筷公勺成为新标配。因为知道今天的向好局面来之不易,所以我们更加懂得,不论走到哪里,安全与健康都是最美的风景。

在全国上下共同努力下,国内疫情防控形势不断向好,经济复苏“进度条”加载得越来越快。随着疫情防控进入常态化,让社会生产生活尽快恢复正常,把失去的时间抢回来,成为摆在我们面前更加紧迫的任务。今年是“十三五”收官之年,也是全面建成小康社会决胜之年。越是面对困难挑战,越要善于从眼前的危机中寻找新机遇,牢牢把握发展主动权。要坚持以改革开放为动力推动高质量发展,扎实做好“六稳”工作,落实“六保”任务。走好自已的路,办好自已的事,风险挑战就阻挡不了我们发展的步伐。

(据新华社)

冲刺! 将奋斗进行到底

这是一场必须打赢的硬仗。

到2020年现行标准下的农村贫困人口全部脱贫,是党中央向全国人民作出的郑重承诺。虽然脱贫攻坚已经取得决定性成就,但眼下还有不少硬骨头要啃,还有不少堡垒要攻克,加之收官之年又遭遇疫情影响,各项工作面临更大的考验。

时间不等人,一晃就从身边溜走。难走的路是爬坡路,稍有松劲就会半途而废。冲刺阶段,各级党委和政府要绷紧弦、再加码,各级领导干部要化身敢战、能战、善战的战士,尽锐出战,将奋斗进行到底。只有以“咬定青山不放松”的韧劲迎难而上,在“不破楼兰终不还”的干劲真抓实干,才能取得实实在在的成效,确保如期完成脱贫攻坚目标任务,让脱贫攻坚成效经得起历史和人民检验。

(新华网)

马若虎